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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

PRIMERA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2024 

 

COMISIÓN AGRARIA 

8ª SESIÓN EXTRAORDINARIA 

(Vespertina) 

(Documento de trabajo) 

 

MARTES, 4 DE FEBRERO DE 2025 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR EDUARDO ENRIQUE CASTILLO RIVAS 

 

—A las 15:21 h, se inicia la sesión. 

 

El señor PRESIDENTE.— Bien, señores congresistas, equipo técnico 

de la Comisión Agraria, muy buenas tardes. 

Vamos a dar inicio a la Octava Sesión Extraordinaria del martes 

4 de febrero del 2025. 

Señor secretario técnico, sírvase, por favor, pasar lista para 

verificar el quorum de reglamento. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista: 

Señor presidente, buenas tardes; señores congresistas, buenas 

tardes. 

Se pasa lista: 

Congresista Castillo Rivas. 

El señor CASTILLO RIVAS (FP).— Castillo Rivas, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Taipe Coronado (); 

congresista Bazán Narro (); congresista Chacón Trujillo. 

La señora congresista Chacón Trujillo se encuentra conectada a 

la plataforma de sesiones. 

Congresista Chacón Trujillo, presente. 

Congresista Ciccia Vásquez. 
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El señor CICCIA VÁSQUEZ (RP).— Miguel Ciccia, presente, señor 

secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Ciccia Vásquez, presente. 

Congresista Coayla Juárez. 

El señor COAYLA JUÁREZ (JPP-VP).— Coayla Juárez, presente. 

Buenas tardes. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Coayla Juárez, presente. 

Congresista Córdova Lobatón (). 

La señora congresista Juárez Calle registra su asistencia en el 

chat de la comisión. 

Congresista Juárez Calle, presente. 

Congresista Infantes Castañeda. 

La señora congresista Infantes Castañeda registra su asistencia 

en el chat de la comisión. 

Congresista Infantes Castañeda, presente. 

Congresista Martínez Talavera(); congresista Medina Hermosilla. 

La señora congresista Medina Hermosilla registra su asistencia 

en el chat de la comisión. 

Congresista Medina Hermosilla, presente. 

Congresista Monteza Facho (). 

El señor congresista Valer Pinto registra su asistencia en el 

chat de la comisión. 

Congresista Valer Pinto, presente. 

Congresista Paredes Fonseca. 

La señora congresista Paredes Fonseca registra su asistencia en 

el chat de la comisión. 

Congresista Paredes Fonseca, presente. 

Congresista Picón Quedo. 

La señora congresista Ruíz Rodríguez registra su asistencia en 

el chat de la comisión. 

Congresista Ruíz Rodríguez, presente. 
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El señor congresista Picón Quedo registra su asistencia en el 

chat de la comisión. 

Congresista Picón Quedo, presente. 

Congresista Robles Araujo. 

La señora congresista Robles Araujo está conectada a la 

plataforma de sesiones. 

Congresista Robles Araujo, presente. 

La señora congresista Robles Araujo registra su asistencia en el 

chat de la comisión. 

Congresista Robles Araujo, presente. 

Congresista Zeta Chunga (). 

Segundo Llamado: 

Congresista Taipe Coronado (); congresista Bazán Narro (); 

congresista Córdova Lobatón (); congresista Martínez Talavera 

(); congresista Monteza Facho (); congresista Zeta Chunga (). 

Último llamado: 

Congresista Taipe Coronado (); congresista Bazán Narro (); 

congresista Córdova Lobatón (). 

La señora congresista Bazán Narro registra su asistencia en el 

chat de la comisión. 

Congresista Bazán Narro, presente. 

Congresista Córdova Lobatón (); congresista Martínez Talavera 

(). 

La señora BAZÁN NARRO (BDP).— Bazán Narro, presente. 

Buenas tardes. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Bazán Narro, presente. 

Congresista Monteza Facho (); congresista Martínez Talavera (); 

congresista Zeta Chunga (). 

Señor presidente, han respondido a la asistencia 13 señores 

congresistas. Se reporta licencia de las señoras congresistas 

Julón Irigoín y Rivas Chacara. 

En consecuencia, cuenta con el quorum de reglamento para dar 

inicio a la sesión. 
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El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, señor secretario técnico. 

Siendo las 15 horas con 21 minutos del martes 4 de febrero de 

2025, reunidos presencialmente en la sala Torres y Torres Lara 

del edificio Haya de la Torre del Congreso de la República y 

virtualmente a través de la plataforma Microsoft Teams, y con el 

quorum de reglamento, se inicia la Octava Sesión Extraordinaria 

de la Comisión Agraria del Período Anual de Sesiones 2024-2025. 

Pasamos al Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

El señor PRESIDENTE.— Es un informe detallado que se le ha 

solicitado a la Contraloría General de la República sobre dos 

temas importantes. 

El primero es el resultado de acciones de implementación y las 

conclusiones y recomendaciones de la intervención de Contraloría 

respecto al mal manejo del recurso hídrico del Proyecto Especial 

Chira - Piura, identificando e individualizando las 

responsabilidades a las que haya lugar. Asimismo, dada la 

naturaleza del similar problema, pedimos se considere informar 

sobre las intervenciones de la Contraloría en el Proyecto 

Especial Olmos - Tinajones. Se le citó al señor contralor general 

de la República. 

Públicamente quiero agradecer al vicecontralor, que siempre se 

ha encontrado a disposición para trabajar de manera rápida con 

nosotros, pero, lamentablemente, la Presidencia de la Comisión 

Agraria solicita al titular de la institución para que nos 

detalle, como hemos solicitado en el documento, para que nos 

detalle las responsabilidades individuales, para que nos detalle 

un informe que nos presentaron a la Comisión Agraria que fue 

meramente narrativo —así lo consideramos nosotros—, porque no 

detectó áreas responsables, porque no detectó personas, porque 

no detectó funcionarios públicos que tengan responsabilidad 

sobre la negligencia que hubo en el mal manejo del recurso 

hídrico. 

Para ello, nosotros hemos solicitado la presencia del titular de 

la institución como responsable de la Contraloría General de la 

República. Lamentablemente, no es la primera vez que se niega a 

recibir al presidente de la Comisión Agraria. En varias ocasiones 

me ha postergado la cita, y lo hemos citado para que dé cuenta 

ante los congresistas, ante esta comisión y ante esta importante 

comisión de fiscalización, y lamentablemente no tenemos la 

presencia del contralor general de la República. 

Por lo que vamos a proceder a levantar la sesión, agradeciendo 

la presencia del vicecontralor, y vamos a seguir insistiendo en 
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la gestión de la reprogramación de esta sesión para escuchar el 

informe respectivo. 

Le agradezco de antemano, señor vicecontralor, pero 

lamentablemente se solicita la presencia del titular de la 

institución, al contralor general de la República, para que 

responda por qué no ha encontrado responsables en esta 

investigación referente al mal manejo del recurso hídrico en la 

región de Lambayeque y de Piura. 

Señores congresistas, habiéndose tratado todos los puntos de 

agenda materia de convocatoria de la Octava Sesión 

Extraordinaria, pido la dispensa de aprobación del acta, a 

efectos de implementar los acuerdos adoptados en sesión. 

Si no hay oposición, la dispensa se dará por aprobada. 

Colegas congresistas, no habiendo oposición, la referida 

dispensa ha sido aprobada. 

Se levanta la Octava Sesión Extraordinaria siendo las quince 

horas con veinticinco minutos del martes 4 de febrero de 2025. 

Buenas tardes. 

Muchas gracias, colegas congresistas conectados en la 

plataforma; muchas gracias, señor vicecontralor. 

—A las 15:25 h, se levanta la sesión. 

 


